



EDITORIAL



LA MULȚI ANI CU SĂNĂTATE!

În acest editorial nu vreau, dragi concetățeni, să fac vreun comentariu politic sau să fac atingere actului administrativ. Suntem în pragul celei mai însemnate sărbători creștine, sărbătoarea nașterii Domnului nostru Iisus Hristos. Este vremea de bilanț, este timpul în care fiecare dintre noi ne facem o autoevaluare asupra faptelor noastre și trebuie să contabilizăm atât reușitele cât și nereușitele. Dacă din evaluare rezultă o scădere a ritmului activităților sau o scădere a calității acestora este momentul în care suntem obligați să redresăm aceste deficiențe și să ne replem după nevoile societății, adică ale dumneavoastră, care cu siguranță sunt însemnate. Dacă pe parcursul anului care tocmai se încheie, am avut vremuri care ne-au împovărat drumul propus spre a-l parcurge, astăzi suntem în fața evenimentelor creștine, care ne luminează calea și ne duc spre sălașul unde se naște pruncul luminat, cel care a venit pentru mântuirea noastră a tuturor. Să nu închideți poarta nimănui în aceste zile, lăsați să intre în casa dumneavoastră pe toți cei care vor să aducă prin glasul lor colindul, sau vor să vă dăruiască un dar de suflet, poate un lucru neînsemnat ca și valoare, dar cu o valoare inestimabilă din punct de vedere sentimental. Este vremea colindelor, este ziua de Crăciun, toții cu mic cu mare mult ne bucurăm și așteptăm un an mai bun!!! Multă fericire vă doresc tuturor, să vă aducă bunul Dumnezeu darul cel mai de preț, adică sănătatea de care avem cu toții atât de multă nevoie, înțelepciune și dragoste față de toți.

**La Mulți Ani!
 Cu stimă,
 Primar**

Ivan Valentin Dumitru Ioan

Cetele de juni vestesc Crăciunul la Sadu



Crăciunul este cea mai importantă sărbătoare a Creștinătății. Toată suflarea renaște odată cu nașterea Mântuitorului nostru, Iisus Hristos. În comuna noastră, sărbătoarea Crăciunului este celebrată cu cele mai frumoase obiceiuri din zonă, și, poate, chiar din țară. Am păstrat tradițiile înaintașilor intacte, iar cei care ajung la noi simt bucuria sinceră și neașteptată de kitch-ul cotidian.

Alegerea cetei de juni

Viața culturală de la Sadu este animată odată cu sosirea iernii și alegerea cetei de juni. Tradiția care s-a statornicit de veacuri spune că la sfârșitul lunii noiembrie, tinerii din comună se întrunesc să alcătuiască ceata lor pe acel an. Odată ceata întocmită, se procedează la alegerea "judelui", așa cum este cunoscut conducătorul ei. Cel ales în postura judeului trebuie să fie un tânăr destoinic, serios și autoritar, pentru că de cuvântul și de îndrumările lui trebuie să asculte și să i se supună întreaga ceată, pe întreaga perioadă a acestor sărbători. Ca ajutor al judeului este ales și "vornicul", un tânăr dezghețat și bun organizator. Pentru adunarea cetei sunt numiți și

doi "pristavi", care, cu niște tutoaie din corn de bou, fac mobilizarea cetei când dispune judele.

La primărie de Sfântul Nicolae

În cea de-a șasea zi a lunii decembrie, judele se întâlnește cu primarul comunei, care îi dă acestuia aprobarea. Toată ceata de juni este sfătuită de edil să se poarte cuviincios de-a lungul perioadei în care colindă satul în timpul activității de sărbători. În seara aceleiași zi, la Căminul Cultural al comunei se organizează un bal în cinstea alegerii cetei de juni și junese. De la Sfântul Nicolae până în ziua de ajun, junii își aleg o gazdă unde vor învăța și repeta colindele care datează din strămoși. Fiecare tânăr

din ceată are aleasă fata cu care își va petrece sărbătorile. Pentru aceasta, din timp, în înțelegere cu fata, care de obicei este prietena lui se prezintă familiei, solicitând și învoirea părinților ei. Părinții, prețuind calitatea tânărului și cumpănind și comportarea lui, se învoiesc. În ultima duminică dinaintea Crăciunului, la Căminul Cultural, în prezența întregii cete, se procedează la ridicatul fetelor. Într-o atmosferă veselă, rând pe rând, sunt ridicate fetele pentru ca întreaga ceată să știe cu cine își vor petrece sărbătorile.

Aducerea lemnului, obicei unic la Sadu

În tradiția datinilor și obiceiurilor legate de aceste sărbători este

și pregătirea, fasonarea și aducerea din pădure a unui lemn mare de gazdă. El este aprobat de primărie încă din ziua de 6 decembrie. De regulă lemnul este adus din pădure înaintea ajunului de Crăciun. Junii, împreună cu carele de boi pornesc să aducă lemnul în zorii zilei, cântând un cântec cu text vechi "Pe su(b) deal pe su(b) pădure". În după-amiaza aceleiași zile, junii se înapoiază cu lemnul. La intrarea în comună ei cântă un cântec, o variantă după poezia lui Vasile Alecsandri, "Fata ardeleană", în denumire populară "Cât îi țara ungureasă". Lumea curioasă să vadă lemnul feciorilor, îi întâmpină formând un întreg alai până în centrul comunei.

Pe su(b) deal, pe su(b) pădure

1. Pe su(b) deal, pe su(b) pădure
Trece-o nevăstuță-n lume
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai
2. Nevăstuța-i din Banatu bis
Fugită de la bărbatu
Cu-n prunc mic nebotezatu
3. Ea mergea pruncu(l) plângea bis
Maică-sa din grai graia Lai, lai, lai,
lai, lai, lai
4. Taci pruncule nu mai plânge bis
C-aița-i pădurea deasă

Și ne-aud hoții din casă

5. C-aița-i pădurea rară bis
Și ne-aud hoții de-afară
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai
6. C-aița-i pădurea mare bis
Și ne iasă hoții-n cale
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai
7. Vorba bin-n-o isprăvea bis
Hoții-n cale le ieșea
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai
8. Tu muiere, tu nevastă bis
Lasă pruncu(l) jos din brață
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai

9. Lasă-ți prunca pe pământ bis
Și hai cu noi la hoțitu
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai
10. Io pruncu nu l-oi lăsa bis
Că-i prunc din inima mea
Și mă bate precista

11. Că-i prunc din sângele meu bis
Și mă bate Dumnezău
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai
12. Să-i tăiem un cărpinel bis
Să-i facem un legănel
Ziua, noaptea să stea-n el

13. Dar cine-l va mai scălda bis

Ploile cân(d) or cădea
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai

14. Dar cine-l va coperi bis
Zăpada cân(d) o veni
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai

15. Dar cine-l va legăna bis
Vântul cân(d) o adia
Lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai, lai

16. Și cine-l va adormi bis
Soarele cân(d) o luci
Și luna cân(d) o ieși

» CONTINUARE ÎN PAGINA 3

ȘTIRI PE SCURT

Cresc facturile la utilități (apă+canal)

Începând cu data de 01. Decembrie. 2012 S.C. Apă-Canal Sibiu, operatorul regional care operează pe raza localității noastre, va include în factură prețul canalului (apa evacuată din fiecare gospodărie). Toate gospodăriile racordate la rețeaua publică de canalizare vor plăti prețul canalului. Gospodăriile care nu sunt racordate la sistemul public de canalizare și deversează apele menajere direct în emisar, vor achita către Primărie contravaloarea penalităților aplicate de S.G.A Sibiu pentru evacuarea apelor neconforme în emisar (râu). Valoarea penalităților pe gospodărie este de 250 lei- lună și vor fi achitate în baza facturilor emise de autoritate. Neachitarea acestora duce la debransarea de la sistemul public de alimentare cu apă.

Primar Ivan Valentin
Dumitru Ioan.

Iarna-i grea, omătu-i mare...

Datorită căderilor masive de zăpadă într-un interval foarte scurt, activitatea de dezzăpezire se desfășoară în condiții destul de grele, din cauza stratului foarte gros de zăpadă și a gerului care îngreunează activitatea utilajelor de dezzăpezire. Din acest motiv, facem un apel tuturor cetățenilor de a nu mai mătura sau arunca zăpada în drum după trecerea utilajelor de dezzăpezire. De asemenea, pentru buna desfășurare a activității de dezzăpezire, rugăm toți posesorii de autovehicule să nu mai parcheze „după bunul plac sau la întâmplare”, tocmai pentru ca utilajele să poată intra pe toate străzile din comună. Totodată, rugăm toți cetățenii să nu mai depoziteze zăpada scoasă din curți în râu, deoarece din cauza temperaturilor scăzute și a fluctuațiilor de debit există posibilitatea formării unor zăpoare (poduri de gheață) care odată cu încălzirea vremii pot aduce blocaje pe râu sau chiar inundații. Vă mulțumim pentru înțelegere.

Viceprimar,
Veștemean Ionuț

În atenția restanțierilor la bugetul local!

Persoanele fizice sau juridice care au restanțe la bugetul local sunt așteptate la casieria primăriei, în caz contrar vor fi făcute toate demersurile pentru recuperarea datoriilor prin procedurile de urmărire și executare silită.

În situația în care debitul nu este achitat, procedura de urmărire și executare silită este continuată prin înființarea popriilor pe venituri asupra disponibilităților bănești, sechestrarea bunurilor aparținând debitorului sau blocarea conturilor.

Compartiment
Impozite și taxe

Drumul Sadu - Sădurel a fost inaugurat

După mai bine de doi ani de muncă și cu o investiție de 55 de milioane de lei cei 20 de kilometri de șosea care leagă Sadu de Sădurel a fost inaugurat oficial zilele trecute. Pe lângă utilitatea oferită locuitorilor din zonă, drumul reprezintă și primul pas pentru dezvoltarea turistică a zonei.



Turismul pe Valea Sadului a avut totdeauna de suferit din pricina faptului că drumul care leagă Sadu de Sădurel a fost mai totdeauna unul de proastă calitate. Întrucât era din macadam, tronsonul avea de suferit la fiecare ploaie sau era serios afectat de numeroasele curse făcute de mașinile de mare tonaj încărcate cu lemn. De acum, totul a devenit istorie pentru că cei peste 20 de kilometri care se întinde pe întreaga Vale a Sadului a fost complet reabilitat, iar de acum oamenii se pot deplasa pe o șosea la standarde occidentale, iar turismul se poate dezvolta.

Investiție mare

Valoarea contractului de finanțare, semnat în februarie 2010, a fost de 55.187.710,40 lei cu TVA, din care valoarea

nerambursabilă reprezintă 43.442.135,80 lei, contribuția Consiliului Județean Sibiu fiind de 886.574,20 lei. Modernizarea acestui drum a presupus lucrări la terasamente și la suprastructură, lucrări de scurgere a apelor, prin reabilitarea podețelor existente și execuția de podețe noi, șanțuri și rigole. De asemenea, s-au executat lucrări de consolidări și apărări de mal cu fundații adâncite de parapet și gabioane. În cadrul proiectului au fost reabilitate trei poduri și s-au construit două poduri noi, au fost amenajate drumurile laterale, accesele la proprietăți, precum și trotuarele din localitățile Sadu și Râu Sadului.

Inaugurat de oficialități

La inaugurarea care a avut loc pe 5 decembrie au participat

pe lângă primarii localităților Sadu și Râu Sadului : Valentin Ivan și Vasile Tara și oficialități din partea Consiliului Județean, în frunte cu președintele Ioan Cindrea, care a fost extrem de mulțumit de finalizarea acestei lucrări. „Acest drum deschide turistic și economic zona și facilitează considerabil accesul spre atracțiile turistice aflate în acest areal din Marghineasa Sibiului”, a spus președintele Consiliului Județean Sibiu.

Zona se modernizează

Autoritățile locale din Sadu și Râu Sadului spun că modernizarea acestui drum va crește și afluxul de turiști din zonă, iar numărul de pensiuni va fi și el mai mare. La Sadu, administrația pregătește un proiect pentru realizarea unei zone

de agrement, cu trei părți de schi, un bazin de înot, un bazin de pescuit, proiect estimat la aproximativ 6 milioane de euro și la care se lucrează pe trei fronturi pentru găsirea sursei de finanțare. „Este o investiție extremă de bună pentru toți locuitorii acestei zone. Pe de o parte beneficiază locuitorii care au de acum un drum occidental, iar pe de altă parte ne ajută pe noi să dezvoltăm zona din punct de vedere turistic. Avem planuri mari, dar pentru a le putea pune în aplicare mai întâi aveam nevoie de un drum de calitate, care iată că acum s-a finalizat”, a declarat Valentin Ivan, primarul localității Sadu.

MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 28 NOIEMBRIE 2012

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 28 noiembrie 2012 au participat un număr de 9 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat un număr 10 (zece) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 58/2012 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pentru anul 2012. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 59/2012 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al instituțiilor publice finanțate din venituri proprii și subvenții pentru anul 2012. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 60/2012 privind aprobarea racordării la rețeaua electrică a persoanelor care reprezintă cazuri sociale. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 61/2012 privind modificarea HCL Sadu nr. 17/2012 privind aprobarea încheierii unui contract de administrare, cu Administrația Bazinală de Apă Olt, prin Sistemul de Gospodărire a Apelor Sibiu, a unui teren în suprafață de 20 mp în vederea implementării proiectului „Watman”. Prin această hotărâre s-a aprobat prelungirea duratei contractului de administrare pe o perioadă de 15 ani. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 62/2012 privind modificarea și completarea HCL Sadu

nr. 54/2012 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 63/2012 privind aprobarea Planului de ocupare a funcțiilor publice în anul 2013 pentru aparatul de specialitate al Primarului comunei Sadu. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 64/2012 privind aprobarea organigramei și statutului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Sadu. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 65/2012 privind aprobarea participării comunei Sadu la Programul Național de Dezvoltare

Rurală AXA 4 LEADER masura 41 - 322 aferentă Planului de Dezvoltare al GAL Marghineasa Sibiului. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 59/2012 privind concesionarea, fără licitație publică, a unor spații cu destinația de cabinete medicale, situate la parterul imobilului din comuna Sadu, str. Inocențiu Micu Klein, nr. 25, județul Sibiu. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 59/2012 privind acordarea unor facilități tinerilor ce organizează „Ceata Junilor” și membrilor Ansamblului de dansuri „Valea Sadului”. Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „impotriva” -, „abțineri” -.

Secretar, Lotrean Delia-Iulia

Hristos se naște măriți-L! Hristos din cer întâmpinați-L!

Pr. Moisiu Liviu

Acestea sunt cuvintele care cutremură zidurile veșniciei Bisericii lui Dumnezeu și inimile nemuritoare ale omului dumnezeiesc atunci când acesta se întâlnește în lumina Creației și a Mântuirii noastre cu NAȘTEREA. Nașterea lui Dumnezeu pentru om dar și nașterea omului pentru Dumnezeu.

Nu e de ajuns ca Biserica noastră, cu rădăcini divine și apostolice, să amintescă dar mai ales să trăiască Nașterea Domnului Hristos, ci trebuie să înțelegem cât mai repede necesitatea vitală a Bisericii ca OMUL să învețe să-L nască pe Hristos în el... și pentru aceasta, el, omul trebuie să se nască, sau mai corect spus să se RENASCĂ, pe el însuși în slava lui Dumnezeu. De aceea Biserica ne îndeamnă pe toți la slujba sfântă a Utreniei: "Hristos se naște măriți-L! Hristos din cer întâmpinați-L! Hristos din cer, înălțați-vă! "Aici aflăm toată cheia trăirii întregii omeniri creștine în faptul că ni se cere să ne înălțăm... "Înălțați-vă" ne cere atât Hristos cât și Biserica. De ce? De ce trebuie în Naștere să ne înălțăm? De ce nu putem înțelege Nașterea decât de la dimensiunea cerului de sus? Foarte simplu. Pentru că Cel care este înalt s-a smerit, a ajuns jos... cel mai jos... parcă mult prea jos pentru un Dumnezeu... Dar Hristos nu a fost și nu este UN Dumnezeu oarecare ci ACEL Dumnezeu, singurul și adevăratul promis prin prisma păcatului adamit al neascultării. Neascultarea aceea trebuia repusă sau refăcută în ASCULTARE, iar aceasta a venit, s-a revelat în toată splendoarea ei în Nașterea Fiului lui Dumnezeu și nu numai în ea ci

în toată lucrarea de mântuire pe care a făcut-o Hristos pentru noi până la Cruce și Înviere, Inviere a Sa dar mai ales a noastră a tuturor pe care atât de frumos și curat a profețit-o prin ascultarea ei Preacurata Fecioara în momentul acceptării Nașterii: "Iată roaba Domnului... FIE mie după cuvântul Tău!" Adică eu mă supun întru totul iar ascultarea mea va rodi pe Cruce mugurii Învierii.

Iată iubii mei de ce ne bucurăm în ceasul Nașterii Domnului... Nu pentru că ne amintim. Amintirile pier... Nu pentru că vom avea o masă bogată. Bucatele și ele pier... Nu pentru că suntem cu cei dragi și noi și ei pier pământului, ci ne BUCURĂM pentru că suntem chemați la VEȘNICIE prin slăvirea, întâmpinarea, înălțarea și mai ales ascultarea de Dumnezeu.

Cu bucuria Sfintei Nașteri a lui Hristos împăratul și Dumnezeul nostru în suflet, vă îmbrățișez pe toți și vă urez Sfintele Sărbători să le petreceți cu Pace, cu Binecuvântare și în Liniște, în Liniștea ieslei Betleemului care a născut pentru toți strigătul Mântuirii noastre.

Doamne ajută-ne să Te naștem și să ne (re)naștem întru Tine! Amin!

Preot paroh Neagoe Gheorghe

Hristos, vine pe pământ, să ne bucurăm cu toții, iar bucuria pe care au avut-o îngerii care i-au cântat la naștere primul colind "Mărire întru cei de sus lui Dumnezeu și pe pământ pace între oameni bunăînvoire" să ne umple inimile de bucurie cerească, iar pacea, iubirea să ne însoțească în toate zilele vieții noastre,



tre, căci acum se împlinește la "plinirea vremii" făgăduința făcută de Dumnezeu lui Adam și Eva, după căderea în păcat, că le va trimite un Răscumpărător – ca să vă izbăvească lumea din păcat. Acest fapt minunat s-a împlinit la Nașterea Lui Hristos într-o peșteră din Bethlemul Iudeii.

Steaua care a călăuzit pe magi, să ne călăuzească pașii vieții noastre, revărsând lumina ei strălucitoare peste noi și încălzindu-ne de flacăra căldurii ei, cu

inimă curată și smerită să întâmpinăm cum se cuvine Nașterea Domnului – prin bunătate, prin dăruire, prin iubire – arătându-ne prin acestea, iubirea față de Dumnezeu și dragostea față de aproapele nostru.

Cu acest prilej am deosebită plăcere, ca Nașterea Domnului, Anul Nou 2013 și Botezul Domnului să vă aducă numai bucurie, sănătate, împlinirea tuturor dorințelor, iar toate acestea însoțite de tradiționalul La Mulți Ani

continuare din pagina 1

RIDICATUL FETELOR

Așa cum ne-am obișnuit, an de an cu o Duminică înainte de Crăciun, feciorii cetelor de juni ridică fetele, cele cu care vor petrece împreună sărbătorile de iarnă. Așadar Duminică 23. dec. ora 18,00 în sala mare a Căminului Cultural, va avea loc serbarea Crăciunului, eveniment cultural organizat de Consiliul local și Primăria Comunei Sadu în parteneriat cu Asociația Culturală Samuil Micu Clein și Cetele de juni. Membrii ansamblului artistic Valea Sadului vor prezenta obiceiul cetelor de juni, iar soliștii vocali vor vesti prin glasul lor marea sărbătoare. Așadar vă invităm la un regal artistic de cântec și joc, aducându-vă aminte de zilele cele de demult, când fiecare dintre noi ne bucuram de însemnătatea acestor zile.

Astfel, în cadrul spectacolului din 23 decembrie, reprezentanții administrației locale vor lansa „Studiul etnomuzicologic și sociologic al Comunei Sadu din Mărginimea Sibiului, județul Sibiu”, o reeditare a manuscrisului din 1984 sub îngrijirea Primăriei și a Consiliului Local din comuna Sadu.

Primar Valentin Ivan

Colindă la biserică

În dimineața celei de-a doua zi de Crăciun, junii împreună cu junele se îmbracă în port popular și merg la cele două biserici din comună, unde cântă colinde. La ieșirea din biserică junii vor juca o suită de jiene, hațegane și învărtite. În după-masa aceleiași zile, toți feciorii cetei, cu un fast deosebit având cu ei și lăutarii, merg la primarul comunei pe care îl cinstesc cu o veadră de vin și doi colaci trecuți printr-o bătă

înfășurată cu panglică tricoloră în spirală. Primarul, la rândul său, prin cuvinte alese își arată satisfacția că aceste datini se desfășoară frumos spre mulțumirea tuturor și oferă și el o veadră de vin cetei de juni. Frumoasa aventură a cetei junilor se încheie în a patra zi de Crăciun, când junii cu junele lor participă la tradiționala reuniune a cetelor din Mărginimea Sibiului care se desfășoară la Săliște.

Foc de artificii de Revelion

De Revelion vă așteptăm la obișnuitul foc de artificii! După cum v-am obișnuit, trecerea dintre ani va fi marcată de nelipsitul joc pirotehnic din centrul comunei. Așadar, vă invităm de Revelion, la orele 00.00 în centrul comunei, pentru a ciocni un pahar de șampanie și pentru a întâmpina așa cum se cuvine venirea noului an, care sperăm că va fi mai bun pentru noi toți. LA MULȚI ANI 2013!!!

Viceprimar,
Veștemean Ionuț

Buget proiectat pentru 2013

Administrația comunei Sadu a schițat deja proiectul de buget pentru anul 2013. Sumele prognozate pentru anul ce va veni sunt aproximativ identice cu cele din anul care se apropie de final. Nu se poate vorbi despre un buget care să permită toate planurile administrației, dar este unul care, cu chibziunță, poate să ducă la bunul mers al lucrurilor în comunitate.

Bugetul pentru anul 2013 se ridică la suma de 2.857.000 de lei. Din totalul acestei sume, 2.817.000 sunt venituri fiscale, restul fiind nefiscale. Bugetul se constituie din mai multe componente. Una dintre ele este impozitul pe venit care va contribui la venitul general cu un cuantum de 1.060.000 de lei, în timp ce impozitul pe veniturile din transferurile imobiliare adaugă la bugetul consolidat suma de 28.000 de lei. Cotele și sumele defalcate din impozitul general pe venit contribuie la venitul local cu suma de 1.032.000 de lei, din care 232.000 de lei sunt bani care ar trebui să vină de la Consiliul Județean, pentru echilibrarea bugetelor locale. Impozitele și taxele pe proprietăți aduc

bugetului local suma de 290.000 de lei, dintre care cele mai mari contribuții le au impozitele pe clădiri ale persoanelor fizice cu suma de 152.000 de lei, în timp ce persoanele juridice sunt pronosticate să plătească suma de 116.000 lei. În ceea ce privește sumele defalcate din TVA acestea se ridică la suma de 1.217.000 lei. Taxa asupra mijloacelor de transport se cifrează la 125.000 lei, din care ponderea mare o au persoanele fizice. Capitolul vânzări de bunuri și servicii acesta ar trebui să contribuie la bugetul local cu un total de 189.000 de lei. Subvențiile venite și ele de la alte niveluri ale administrației pub-

lice vor însuma în jur de 40.000 de lei.

În ceea ce privește cheltuirea bugetului acesta se împarte în două ramuri mari și clare. Cei 2.857.000 de lei se distribuie în principal la capitolul cheltuieli de personal cu un total de 2.702.000 de lei. Parte integrantă, capitelele bunuri și servicii vor consuma în jur de 955.000 de lei, în timp ce la capitolul dobânzi suma cifrată este în jur de 1.239.000 lei. Pentru proiectele cu finanțare europeană, primăria a alocat suma de 150.000 de lei. La capitolul

asistență socială administrația locală a alocat suma de 180.000 lei. Nici elevii cu cele mai bune rezultate la învățătură nu au fost uitați și primăria din Sadu a alocat pentru capitolul burse suma de 48.000 de lei pentru anul viitor. Capitolul Apărare și Ordine Publică și siguranța națională are alocat un buget de 100.000 de lei. Capitolul socio-cultural are alocat un cuantum de 55.000 de lei, pentru ca o mare cotă, de 1.302.000 de lei să fie alocați învățământului.



Au fost alegeri!

La vremuri noi, parlamentari noi



Data de 9 decembrie a avut o însemnătate deosebită pentru sădeni, la fel ca pentru toți români. A fost ziua în care noi, cetățenii, am decis cine va fi pentru următorii patru ani reprezentantul comunității din care facem parte. Vântul schimbării a bătuț și la noi, la fel ca în majoritatea localităților din România.

După numărarea tuturor voturilor, Biroul Electoral Județean a anunțat rezultatul scrutinului de duminică, 9 decembrie. Astfel, conform voturilor, Uniunea Social Liberală (USL) a câștigat 8 din cele 9 colegii de senatori și deputați. Conform legii electorale, redistribuirea națională a voturilor a mai adus două mandate în județul Sibiu: unul de senator atribuit formațiunii politice Alianța România Dreaptă (ARD) și unul de deputat, câștigat de Partidul Poporului Dan Diaconescu (PPDD).

8 deputați pentru Sibiu

La nivel județean, la Camera Deputaților, USL a fost votat de 68.912 sibieni, realizând un total de 51,74%. Printre câștigători se numără și candidatul USL din

colegiul 5, Gheorghe Frățiciu, cel care va reprezenta și comuna Sadu în Parlament. ARD a obținut 28.326 de voturi, adică 21,26% din totalul de sufragii. Locul trei la nivelul județului Sibiu a fost ocupat de proaspătul Partid al Poporului Dan Diaconescu. Cele mai multe voturi obținute de o formațiune etnică în România au fost înregistrate de către Forumul Democrat al Germanilor din România. Aproape 11.000 de voturi din județul Sibiu au fost îndreptate către candidatul Ovidiu Ganț, care a întrunit 13,4 la sută din total. Cel mai mic scor a fost obținut de către Partidul Ecologist Român, care a obținut votul din partea a 2401 de sibieni.

Conform acestor rezultate, la Camera Deputaților, ARD a primit la redistribuirea județeană un mandat de deputat, respectiv

Raluca Turcan. La redistribuirea de la nivel național, PPDD Sibiu a primit un mandat de deputat, în Colegiul 4, unde a candidat Iacob Pușcaș.

4 senatori în 3 colegii

Și la Senat USL a obținut cele mai multe voturi. Alianța politică a fost votată de peste 73.000 de sibieni, ceea ce înseamnă puțin peste 56 de procente din totalul numărului de voturi valabil exprimate în județ.

A închis din prima toate cele trei colegii din județ, însă la redistribuirea națională, Sibiului i-a mai fost atribuit un mandat de senator în persoana lui Ion Ariton, candidatul ARD în colegiul 1. Alianța pentru România Dreaptă s-a clasat pe locul 2, însă a obținut mai puțin de jumătate din rezultatul obținut de USL.

REZULTATUL ALEGERILOR PARLAMENTARE ÎN COMUNA SADU

La cele două secții de votare constituite la nivelul comunei Sadu s-au prezentat la vot în ziua de 9 decembrie 2012 un număr de 607 alegători din totalul de 1990 cetățeni cu drept de vot înscrși pe liste.

Rezultatul votării pentru alegerea Senatului (în ordinea înscrisă pe buletinele de vot) a fost:

Gligor Ioan (ARD): 88 voturi
Neagu Nicolae (USL): 258 voturi

(ales Senator)
Florea Gabriela-Maria (PER): 7 voturi
Pavel Rădița (PP - DD): 92 voturi
Rotărescu Eugen-Nicolae (PRM): 131 voturi
Sava Ioan: (PP): 9 voturi

Rezultatul votării pentru alegerea Camerei Deputaților (în ordinea înscrisă pe buletinele de vot) a fost:

Crețu Ilie (ARD): 102 voturi
Frățiciu Gheorghe (USL): 289 voturi (ales Deputat)
Kulcsar Zoltan-Iozsef (UDMR): 2 voturi
Limbășan Miron-George (PER): 20 voturi
Leșca Dumitru-Vasile (PP-DD): 114 voturi
Șandru Doru (PP): 20 voturi
Păun Nicolae (Asociația Partida Romilor): 1 vot
Ghera Giureci-Slobodan (Uniunea Croaților): 3 voturi
Marocico Ion (Uniunea Ucrainenilor): 3 voturi
Manolescu Oana (Asociația Liga Albanezilor): 1 vot
Ganț Ovidiu-Victor (FDGR): 20 voturi
Grosaru Mircea (Asociația Italianilor): 1 vot
Vainer Aurel (Federația Comunităților Evreiești): 1 vot
Amet Varol (Uniunea Democrată a Tătarilor Turco-Musulmani): 1 vot

Parlamentarii de Sibiu în legislatura 2012-2016 SENAT

Sorin Ilieșiu (USL), Ion Ariton

(ARD) - Colegiul 1
Viorel Arcaș (USL) - Colegiul 2
Nicolae Neagu (USL) - Colegiul 3

CAMERA DEPUTAȚILOR

Ioan Tămăian (USL) - Colegiul 1
Raluca Turcan (ARD) - Colegiul 2
Gheorghe Roman (USL) - Colegiul 3
Ioan Axente (USL), Iacob Pușcaș (PPDD) - Colegiul 4
Gheorghe Frățiciu (USL) - Colegiul 5
Mircea Cazan (USL) - Colegiul 6
Ovidiu Ganț (FDGR) - ales la nivel național, însă figurează ca aparținând de Circumscripția Sibiu, deoarece de aici a primit cele mai multe voturi